

**Rogad á Dios en caridad por el alma de**  
EL SEÑOR  
**DON ARTURO DESFILIS PASCUAL**  
DEL COMERCIO  
que falleció ayer, á las siete de la mañana  
— A LOS 37 AÑOS DE EDAD —  
fortalecido con los auxilios espirituales

**R. I. P.**

Su afligida esposa doña María de los Dolores Martín Bagant, hija María, madre doña Pilar Pascual, hermanos don Manuel, don José, don Juan, don Amadeo y doña Pilar; padres y hermanos políticos, tíos, primos y la razón social «Desfilis Hermanos, S. en C.», al participar tan dolorosa pérdida ruegan á sus amigos se sirvan asistir al funeral que se celebrará hoy, á las diez de la mañana, en la parroquial iglesia de San Andrés apóstol, y acto seguido á la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle de Don Juan de Austria, 11, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS SE SUPLICA NO ASISTAN COCHES

**Doctor J. Giménez Cánovas**  
OCULISTA

De la Asociación general de empleados y obreros de ferrocarriles, en esta zona. Es profesor del departamento de oftalmología hospital Niño Jesús y del Instituto Médico-Quirúrgico de la Encarnación, de Madrid.

ALFREDO CALDERÓN, 8, VALENCIA  
Consulta de diez á una

### CRÓNICA DE MADRID

## Los de siempre

En todas las grandes crisis políticas, cuando anda Maura entre ellas, y en algunas ocasiones, aunque no ande, surge de entre los adquirentes el tercio de jóvenes mauristas, ese partido de un político que no tiene partido.

Ayer dieron fe de vida los tales jóvenes mauristas y se enfrentaron lanzando en la plaza de Oriente murallas á Sánchez Guerra y, frente al Casino Militar, increpando á los socios que llevaban uniforme. Este es un caso de patología, digno de consideración. Se trata de unos muchachos que empezaron su vida política con la boca muy abierta, como los gorriones recién nacidos, cuando esperan que sus padres les traigan algo en el pico; con la sola diferencia de que el ansia de los gorriones tiene alguna poesía, y la de los jóvenes mauristas, no es más que una pasión de cretinismo encerrado, que tenemos que tragarlos en ciudadanos á la fuerza siempre que á ellos se les antoja.

Por cierto que ayer ocurrió, á propósito de las manifestaciones mauristas, un hecho que no ha costado la Prensa.

El señor Bugallal se presentó en el despacho del director general de Seguridad, en actitud descompuesta.

«Esto que está ocurriendo ahora en las calles—exclamó—no ha debido usted permitirlo. Si la casualidad, nos da á nosotros el poder, ¿no significan, acaso, estas alegrías una gran responsabilidad para el partido conservador? Han gritado: «Maura Sánchez Guerra» y algo de mayor resonancia, todavía. Reduzca usted á esos niños, inclíelos en el Hospicio...»

Como consecuencia de las anteriores palabras de Bugallal, el señor Millán de Priego, dió una nota amenazadora á los periodistas, rogando á éstos que la publicasen. Todo es épico. Pero, la juventud maurista, en acción, está pidiendo una página entera de la Historia de España. El rey, da á Maura el pasaporte para Mallorca, y los jóvenes mauristas rompen el retrato del rey. No les da Maura lo que quieren y aranjan el retrato de Maura. Hay ambiente antimilitarista en la capital, y rodean en triunfo á los oficiales por la calle. Ahora, las Juntas de Maura, que ya empezaba á ser, víales bien y apedrean, ó poco menos, el Casino Militar.

Bien hartos, bien satisfechos, con un buen empleo, después de haber asaltado detrás de su bandera ciudadanista, el Ayuntamiento y las oficinas del Estado, defendiendo su derecho de hambrones, chillando contra todo el que va contra sus intereses. Patriotas, desprecian contra los militares cuando les conviene; monárquicos, no tienen inconveniente en atacar al rey.

Y eso es lo que todavía calienta el señor Maura en su regazo!

Son la comparsa, obligada de todas las grandes crisis políticas, son estómagos hirvientes que se rezuman.

Y lo grande es que las autoridades, se atrevieron pocas veces, á barrer de las calles esa fastidiosa mosca. La han considerado como semi-oficial, se han asustado, al tener ya los sables en alto...

¡Habrán mequetrefes...!

**ARTURO MORI.**

### REPORTER

## CHICO

Se necesita uno para recados. Calle Monjas Servitas, número 5, tienda de aceites.

## ECOS

### Por la libertad de un preso gubernativo.

Aunque sin razón, sabido es nuestro criterio en este malhadado asunto de los presos gubernativos: abogamos por la libertad de todos, no poseídos de una obsesión insensata, como á menudo dicen los autoritarios, sino en virtud de un criterio de justicia que todo hombre liberal debe sustentar frente á los descañones del poder público.

Hoy hemos de referirnos, sin embargo, á un caso concreto por las circunstancias que en el mismo concurren: el Gobernador verá si procede escuchar los lamentos de una familia atribulada por el dolor.

Se trata del preso Salvador Carriena, que lleva en la cárcel más de un año... por estorbar. Fue detenido el 29 de Diciembre de 1920 por eso, por coligar, y procesado tres semanas después por supuesto delito de estorbar, que así se califica el hecho de recandar cuotas para el Sindicato, acusación que creemos supuesta también.

Pero como ello, en el caso peor, no supone sino el castigo de dos meses y un día de arresto, el juez, en 9 de Mayo siguiente, decretó la libertad provisional de Salvador Carriena. Entonces entró en funciones el Gobernador civil y ordenó que el libertad por la autoridad judicial continuase en la cárcel como preso gubernativo.

Y esto es todo, y no hay más. Es decir, si hay, y de aquí nuestro requerimiento al Gobernador: Salvador Carriena tiene esposa y tres hijos, quienes durante un año largo se han visto privados del cariño del jefe de la familia y de los medios que éste proporcionaba para subvenir á las necesidades de la vida. Además, y ésta es la circunstancia especial á que aludimos, la esposa se halla gravemente enferma—hecho que puede comprobar el Gobernador—, y estimamos de justicia, por humanidad, se ponga en libertad al marido, para que pueda prestar auxilio y consuelo.

Nosotros dirigimos este llamamiento, este ruego, al señor Calvo Sotelo, para que como hombre, si no como autoritario, proceda en conciencia, es decir, humanitariamente.

### Banquete á Enrique Bohorques

Esta noche, á las nueve, en el restaurant Munich se celebrará el banquete que, como acto de simpatía y homenaje al distinguido periodista Enrique Bohorques, han organizado sus compañeros y amigos.

El acto promete verse animadísimo.

### Elecciones

#### CASINO REPUBLICANO DE BURJASOT

Todos los correligionarios pertenecientes á este Partido quedan invitados al acto de la proclamación de los candidatos que han de luchar en las próximas elecciones para concejales, acto que tendrá lugar hoy, á las cuatro de la tarde.

A dicho acto acudirá nuestro compañero Marco Miranda, quien una vez terminada la proclamación de los candidatos, dará una conferencia, disertando sobre el tema «Administración municipal».—La Junta Municipal.

#### JUVENTUD REPUBLICANA DEL PUERTO

Se convoca á junta general para hoy, á las tres de la tarde en la Casa de la Democracia del Puerto, para tratar asuntos de interés. Se ruega la puntual asistencia.—El presidente, Angel Puig.

### Cuota militar

Los mozos de reemplazo de 1922 pueden hacerse de cuota hasta el día 13 de Febrero próximo; pasada esta fecha prohibe la ley acogerse á estos beneficios. Las gestiones necesarias se hacen en la Escuela Militar «Valencia» plaza Tetuán, 23, teléfono 439, Apartado de Correos, 106.

## PARTIDO DE UNIÓN REPUBLICANA

# JUNTA MUNICIPAL

Se convoca á todos los componentes de la Junta Municipal á una reunión para el próximo martes, á las nueve y media de la noche, en la Casa de la Democracia de Valencia, para la aprobación y proclamación de los candidatos que han designado las Juntas de Distrito para las elecciones municipales.

El presidente,  
**Juan Bort.**

## Al sindicalismo militar, la huelga civil

Maura ha querido, con su promesa, extirpar las Juntas de Defensa en cuanto retornaran; pero las Juntas han extirpado á Maura. ¿No han extirpado al Gobierno? El dilema estando el rey se negó á firmar el decreto convirtiendo en evocaciones de Buenavista las Juntas fué éste: ó el decreto con aplazamientos ó la crisis. Maura ha estado digno. Ahora mejor que en Barcelona en 1902 cabe decirle aquello de: «¿Así se gobierna! Su actitud honra una vida, es un bello morir político.»

La crisis así planteada, la crisis del miedo al coco de las Juntas, es gravísima, la más grave de las muchas muy graves que ha tenido el régimen. Se busca un editor responsable, civil por supuesto, y se procura formar un Gobierno civil, taparrabos de estas vergüenzas. ¿Y se encontrará? Encontró la camarilla palatina el politicastro de «El Guirgayo», al González Bravo que legalizara la calumniosa acusación contra don Salustiano Olózaga, encontró Pavia hasta un republicano para Gobernación en aquel Gobierno híbrido que media entre el golpe de Estado del 3 de Enero y el pronunciamiento de Sagunto, frente al enemigo.

Un golpe de Estado disfrazado y un pronunciamiento incremento ha sido, esto. Ni más ni menos. ¿Se encontrará taparrabos? Es tenebroso. No sabemos quien será capaz de cargar con el Gobierno. Quien sea, ignoramos su filiación política y su nombre de pila, pero conocemos su rango moral, quien sea el gobernante con Juntas y por las Juntas, es un sinvergüenza; es un puñajo, un picaro, comparable únicamente al que se casa por dinero con una muchacha desahogada y embarazada, para tapar la preñez, apadrinar lo que venga y ser marido de lance. Un quidam así, de esa condición moral, despreciable, acreedor á ser ahogado á escupitajos, será el sucesor de Maura. Para un político honrado, así de derecha como de la izquierda, la frase histórica de Castelar debe ser la única respuesta á las ofertas de poder. He aquí la frase:

«De la situación que acaban de levantar las bayonetas (sustituyase este chisme por otro), me separan mi conciencia y mi honor.»

Ni conciencia ni honor tendrá el monejero falso que pretenda hacer pasar su concupiscencia y su ambición por patriotismo y amor al trono. No fallará un quidam que se sacrifique.

Se busca con empeño. Se gratificará á quien lo encuentre. Se premiará con dinero y con títulos de nobleza al estradista vil, compaciente y comodo como maridillo de lance que dé á esta Grecia sin Venizelos, á esta Turquía con genizaros y con jóvenes turcos, á este Méjico con caudillos y con minas de petróleo, á esta Bulgaria de occidente, á este Portugal sin República y con Sidonios, barniz europeo, apariencia de civilización, máscara constitucional y parlamentaria.

Dignamente, honradamente, no se puede aceptar el Gobierno sin obtener previamente el decreto de disolución de las Juntas.

La lógica impone un Gobierno de Juntas con el rey presidido por el padre Revilla, héroe y representación de la España actual,

### Enfermedades de los ojos

Los mejores tratamientos para ellos por sus muchas curaciones obtenidas son los especiales del oculista americano, Alfredo Calderón, 13 (esquina Pascual y Genís), en Valencia.—Consultas de once á una y de tres á cinco.

### Dirección general de Correos y Telégrafos

A partir del día 15 del corriente mes, regirá la siguiente tarifa para la correspondencia al extranjero, salvo la que se expida á Portugal, Gibraltar, zona limítrofe con Francia, Bolivia, Colombia, Cuba, República Dominicana, Ecuador, Honduras y Perú:

Cartas, 40 céntimos hasta 20 gramos y 20 céntimos cada 20 gramos ó fracción de 20 sobre los primeros; tarjetas postales: sencillas, 25 céntimos; dobles, 50 céntimos; impresos, 10 céntimos cada 50 gramos ó fracción de ellos; muestras, 10 céntimos cada 50 gramos ó fracción de ellos, con un porte mínimo de 20 céntimos; papeles de negocios, 10 céntimos cada 50 gramos ó fracción de ellos, con un porte mínimo de 40 céntimos; impresos especiales para uso de los ciegos, cinco céntimos cada 500 gramos ó fracción de ellos; derecho de certificado, 40 céntimos por objeto; aviso de recibo de los certificados, 40 céntimos por objeto; derecho de seguro de las cartas con valores declarados (sea el que fuere su destino), 30 céntimos cada 300 francos ó fracción de ellos; reclamaciones de certificados y avisos de recibo pedidos, con posterioridad á la imposición, 80 céntimos por objeto; derecho de premio del Giro Internacional, 50 céntimos cada 50 pesetas ó fracción de ellas, hasta 100 pesetas y 50 céntimos cada 100 ó fracción de 100 sobre las primeras.

Las cartas no podrán pesar más de dos kilogramos ni exceder de 45 centímetros en cualquier sentido, y si tienen forma de rollo, de 75 centímetros de largo por 10 de diámetro.

Los impresos y papeles de negocios tienen los mismos límites de peso y dimensiones, pero las obras en un solo tomo y los impresos para uso de los ciegos pueden llegar á tres kilogramos.

Las muestras no podrán exceder de 30 centímetros de largo, 20 de ancho y 10 de alto, y si tienen forma de rollo, 30 centímetros de largo por 15 de diámetro. El peso de las muestras no podrá exceder de 500 gramos.

### Universidad de Valencia

#### Facultad de Filosofía y Letras

El doctor Velasco Pajares catedrático de Pedagogía, ha organizado este curso una serie de conferencias que darán sus alumnos, con objeto de que amplíen los conocimientos de importantes cuestiones pedagógicas y adquieran al mismo tiempo, práctica en este género de manifestaciones culturales.

Mañana lunes, á las 12, en el aula número 10 se verificará la primera á cargo del alumno don Felipe Mateu Llopis, que desarrollará el tema: «Facultad locomotriz» «El juego como medio de educación».

El acto es público.

### Enfermedades de la piel, venéreas y sífilíticas. Electricidad médica.

## Doctor Pechuán

GRAN VÍA DEL MARQUÉS DEL TURIA, 36 -- --  
CONSULTA, DE DIEZ Á UNA

## - Los teatros -

### TEATRO DE LA PRINCESA

#### Debut de la compañía

Otra vez está entre nosotros Nieves Lasa, la gran trágica argentina, cuyas exquisitas y suavidades emocionales tanto nos conmovieron y nos hicieron aplaudir en la temporada que esta actriz hizo al frente de una notable compañía de su país en el teatro Apolo.

Va por aquel entonces tuvimos ocasión de apreciar el gran temperamento artístico y pasional de Nieves Lasa, y pocos nos parecieron cuantos homenajes de simpatía se le tributaron en nuestra ciudad.

Recordamos especialmente el delicado obsequio de los artistas valencianos cuando su despedida en uno de nuestros más populares jardines, y al escuchar de nuevo sobre el escenario de la Princesa la voz acariciadora y mimosa de la actriz argentina, evocamos aquellas intensas sensaciones de arte que supo despertar en nosotros en los personajes de Florencia Sánchez; en obras como «Primavera de la vida», en las que Nieves Lasa llega como trágica á tan alto nivel que alcanza no sólo á las mejores artistas dramáticas de la escena española, sino de la extranjera.

Sea bienvenida á Valencia la simpática actriz «del Plata».

Anoche hizo su debut en la Princesa la compañía de esta actriz, integrada por un buen conjunto.

La presentación se hizo con la comedia dramática de Linares Rivas, «La fuerza del mal», que fué un éxito para sus intérpretes.

La labor de la señorita Lasa fué celebradísima, aplaudiéndosele muy justamente y viéndose obligada á comparecer en el palco escénico, junto con la señorita Ventura, señoras Gabino, Martínez y Terol.

Muy bien el señor Muñoz en el Don Justo y el señor Perla en el Don Santos.

También compartieron con éstos los aplausos del respetable los señores Borsó, Llorens, Ortega, Perla (hijo) y Lorente.—W.

### TEATRO APOLO

#### «Canción de luna»

«Canción de luna», zarzuela estrenada anoche en Apolo, es una obra escrita sin escrupulosidad escénica que tienen los conocedores de los resortes teatrales para mover al éxito. Es una traducción de las llamadas honradas; una fábula algo complicada, desarrollada con ingenio. Como el asunto interesa, la obra se mantiene sin cansar y el público, á veces, se entusiasma y aplaude.

Es original el libro de don Manuel Gutiérrez y la música del maestro Enrique Prats. Este ha demostrado que tiene sobradas condiciones para triunfar como músico.

La partitura de «Canción de luna» es bella é inspirada. Tiene melodías muy bien sentidas y que han sido tratadas con gran acierto en la orquesta.

Anoche obtuvo un triunfo este joven compositor.

Ambos autores comparecieron en escena al finalizar la representación, siendo muy ovacionados.

El señor Gutiérrez, á petición del público, dirigió la palabra á los espectadores, agradeciendo los aplausos.

La interpretación estuvo bien; aunque pudiera mejor, de haber estudiado más sus respectivos papeles algunos de los artistas.

### TEATRO OLYMPIA

#### Enrique Borrás.—Estreno de «El rebaño»

El debut de la compañía que dirige Enrique Borrás constituyó anoche en el teatro Olympia un acontecimiento de alto valor artístico, pues unido al aliciente de la reaparición ante nuestro público de tan eminente actor, figuraba el estreno de una obra de singular importancia teatral. El público valenciano, atraído por la solemnidad, llenó por completo el teatro, ofreciendo de este modo un entusiasta homenaje al artista preclaro y demostrando que á todas las manifestaciones de arte hondo y sincero brinda su solidaridad el fervor popular.

En las breves líneas á que hemos de reducir esta reseña modestísima no es posible pretender un énfasis de crítica minuciosa y de meditada exaltación de la obra estrenada anoche, que conquistó nuestra admiración.

El señor López Martín, que en dos obras teatrales—«El rebaño» y «Blasco Jimeno», no representada aún en Valencia—ha ganado un merecido prestigio como poeta dramático, ha encontrado en los grandes episodios heroicos de nuestra historia abundante material de inspiración. El admirable levantamiento libertario de las Comunidades castellanas, le ha servido de base en «El rebaño» para construir una obra de enorme consistencia artística y de gran fuerza emotiva, refulgente como una joya poética. En el teatro contemporáneo existen intentos muy estimables para reivindicar el verso en la escena, y todos ellos han cristalizado en obras cuya acción se sitúa á gran distancia del tiempo actual, quizá porque la vida contemporánea no facilita debidamente la labor del poeta, ó tal vez por otras razones de sugestión literaria. En este caso se ha encontrado, sin duda, el gran poeta Fernando López Martín al cultivar su inspiración en un ambiente propicio al nacimiento del poeta, pero cuyo latido de humanidad ha de sentir tan sólo á través de lecturas y de esfuerzos.

«El rebaño» es un drama honradamente concebido y adornado con el primor de unos versos bellísimos, vibrantes y teatralmente impecables. El nervio de la obra es la enorme

## Doctor Pechuán

GRAN VÍA DEL MARQUÉS DEL TURIA, 36 -- --  
CONSULTA, DE DIEZ Á UNA

## - Los teatros -

### TEATRO DE LA PRINCESA

#### Debut de la compañía

Otra vez está entre nosotros Nieves Lasa, la gran trágica argentina, cuyas exquisitas y suavidades emocionales tanto nos conmovieron y nos hicieron aplaudir en la temporada que esta actriz hizo al frente de una notable compañía de su país en el teatro Apolo.

Va por aquel entonces tuvimos ocasión de apreciar el gran temperamento artístico y pasional de Nieves Lasa, y pocos nos parecieron cuantos homenajes de simpatía se le tributaron en nuestra ciudad.

Recordamos especialmente el delicado obsequio de los artistas valencianos cuando su despedida en uno de nuestros más populares jardines, y al escuchar de nuevo sobre el escenario de la Princesa la voz acariciadora y mimosa de la actriz argentina, evocamos aquellas intensas sensaciones de arte que supo despertar en nosotros en los personajes de Florencia Sánchez; en obras como «Primavera de la vida», en las que Nieves Lasa llega como trágica á tan alto nivel que alcanza no sólo á las mejores artistas dramáticas de la escena española, sino de la extranjera.

Sea bienvenida á Valencia la simpática actriz «del Plata».

Anoche hizo su debut en la Princesa la compañía de esta actriz, integrada por un buen conjunto.

La presentación se hizo con la comedia dramática de Linares Rivas, «La fuerza del mal», que fué un éxito para sus intérpretes.

La labor de la señorita Lasa fué celebradísima, aplaudiéndosele muy justamente y viéndose obligada á comparecer en el palco escénico, junto con la señorita Ventura, señoras Gabino, Martínez y Terol.

Muy bien el señor Muñoz en el Don Justo y el señor Perla en el Don Santos.

También compartieron con éstos los aplausos del respetable los señores Borsó, Llorens, Ortega, Perla (hijo) y Lorente.—W.

### TEATRO APOLO

#### «Canción de luna»

«Canción de luna», zarzuela estrenada anoche en Apolo, es una obra escrita sin escrupulosidad escénica que tienen los conocedores de los resortes teatrales para mover al éxito. Es una traducción de las llamadas honradas; una fábula algo complicada, desarrollada con ingenio. Como el asunto interesa, la obra se mantiene sin cansar y el público, á veces, se entusiasma y aplaude.

Es original el libro de don Manuel Gutiérrez y la música del maestro Enrique Prats. Este ha demostrado que tiene sobradas condiciones para triunfar como músico.

La partitura de «Canción de luna» es bella é inspirada. Tiene melodías muy bien sentidas y que han sido tratadas con gran acierto en la orquesta.

Anoche obtuvo un triunfo este joven compositor.

Ambos autores comparecieron en escena al finalizar la representación, siendo muy ovacionados.

El señor Gutiérrez, á petición del público, dirigió la palabra á los espectadores, agradeciendo los aplausos.

La interpretación estuvo bien; aunque pudiera mejor, de haber estudiado más sus respectivos papeles algunos de los artistas.

### TEATRO OLYMPIA

#### Enrique Borrás.—Estreno de «El rebaño»

El debut de la compañía que dirige Enrique Borrás constituyó anoche en el teatro Olympia un acontecimiento de alto valor artístico, pues unido al aliciente de la reaparición ante nuestro público de tan eminente actor, figuraba el estreno de una obra de singular importancia teatral. El público valenciano, atraído por la solemnidad, llenó por completo el teatro, ofreciendo de este modo un entusiasta homenaje al artista preclaro y demostrando que á todas las manifestaciones de arte hondo y sincero brinda su solidaridad el fervor popular.

En las breves líneas á que hemos de reducir esta reseña modestísima no es posible pretender un énfasis de crítica minuciosa y de meditada exaltación de la obra estrenada anoche, que conquistó nuestra admiración.

El señor López Martín, que en dos obras teatrales—«El rebaño» y «Blasco Jimeno», no representada aún en Valencia—ha ganado un merecido prestigio como poeta dramático, ha encontrado en los grandes episodios heroicos de nuestra historia abundante material de inspiración. El admirable levantamiento libertario de las Comunidades castellanas, le ha servido de base en «El rebaño» para construir una obra de enorme consistencia artística y de gran fuerza emotiva, refulgente como una joya poética. En el teatro contemporáneo existen intentos muy estimables para reivindicar el verso en la escena, y todos ellos han cristalizado en obras cuya acción se sitúa á gran distancia del tiempo actual, quizá porque la vida contemporánea no facilita debidamente la labor del poeta, ó tal vez por otras razones de sugestión literaria. En este caso se ha encontrado, sin duda, el gran poeta Fernando López Martín al cultivar su inspiración en un ambiente propicio al nacimiento del poeta, pero cuyo latido de humanidad ha de sentir tan sólo á través de lecturas y de esfuerzos.

«El rebaño» es un drama honradamente concebido y adornado con el primor de unos versos bellísimos, vibrantes y teatralmente impecables. El nervio de la obra es la enorme

### TEATRO ESLAVA

#### Estreno de «Yo quiero un marido infiel»

Ayer se estrenó en este teatro la humorada cómica en tres actos, original de J. Andrés de Prada titulada «Yo quiero un marido infiel».

La obra no es más que una película teatral que abunda en situaciones cómicas, chistes, mujeres bonitas y cuantos recursos se acostumbra á emplear para seducir al «respetable» en obras destinadas á provocar la franca hilaridad, cosa que no siempre se consigue á satisfacción.

Algo de esto le hubiera ocurrido al señor de Prada de presenciar el estreno de anoche en Eslava.

El público que llenaba por completo el teatro comentó las incidencias de la obra, aplaudiendo en bastantes ocasiones.

La labor personal de Pepe Vsbert nunca bastante encomiada, estuvo durante toda la noche luchando con el «astrakán» del señor de Prada, haciéndose aplaudir en algunos mutis.

Igualmente se ovacionó á Emilio Mesejo, José Bruguera y Ratsell.

De las Irene Barroso, María Mayor, Amparo Martínez, Esperanza Medina, Filomena Sedenó, Amparo Martí y Pepita Serrano.

Contribuyeron al conjunto los señores Roriva, Rubio, Martí, Morales, Alfayate y Valle.

La presentación, buena.—W.

### CASINO REPUBLICANO DE PATRAIX

Celebrará junta general ordinaria, hoy, á las tres y media de la tarde, para dación de cuentas y renovación de media junta, por primera y única convocatoria.—El secretario, Andrés Marín.

### FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ

Hoy domingo, á las tres de la tarde, celebrará este casino junta general ordinaria para la dación de cuentas, renovación de la directiva y otros extremos de gran interés, por lo que se ruega la asistencia de los socios.—El presidente, Antonio Monleón.

### JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA (Cerrajerros, 21)

Para hoy domingo, á las tres y media de la tarde, se convoca á junta general extraordinaria, para tratar asuntos de mayor interés para esta Juventud.—El presidente, Ignacio Vicent.

### Mutua Popular «Mercurio»

#### Solemne Fiesta de la Enseñanza

Hoy domingo, á las nueve y media de la noche, tendrá lugar en este centro, calle del Milagro, número 9, 1.º, el solemne acto de reparto de premios á los alumnos del curso anterior, estando encargado del discurso el culto catedrático de esta Universidad don Luis Jordana.

Tratándose de fiesta tan simpática, relacionada con la enseñanza, seguramente se verá concurridísimo dicho acto.

### Filarmónica de Valencia

La Sociedad Filarmónica celebrará junta general ordinaria hoy, á las once de la mañana, en el Conservatorio de Música.

Olympia : Compañía Enrique Borrás

Hoy, á las 6 tarde y á las 9'45 noche:

Gran éxito El rebaño Gran éxito

Con asistencia de su autor FERNANDO LOPEZ MARTIN

Teatro Ruzafa

A LAS 3'15 TARDE: SANATORIO DEL AMOR ::: LA CANCIÓN DEL OLVIDO

A LAS 5'45 TARDE: Las hazañas de Juanito el de Molares, La canción del olvido y La ciudad del porvenir ó desde Valencia al sél

A LAS 10 NOCHE: La ciudad del porvenir ó desde Valencia al sél, La canción del olvido y Sanatorio del amor

Circo :: Regües

Hoy, debut de la troupe Lecusson y Leopoldo, trapecista equilibrista. Mañana, debut del Trio Lyons y Oyama Oki. Funciones á las 3'15, 5'45 tarde y 9'45 noche

EDEN (Barcas, 7) Grandes sesiones de variedades y vodevil á las 3'45 tarde y 9'45 noche. Hoy, despedida de la sugestiva estrella ANGELITA ERO

Mañana lunes, debut de la popular artista, tan querida del público valenciano ADELA MARGOT. De paso para América, hará su despedida en este salón, con su nuevo repertorio la genial artista ADELA MARGOT. Mañana todos al Edén á aplaudir en sus últimas funciones á la artista del día ADELA MARGOT

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, 19, ent.º

ANÁLISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920. Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli. Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos. Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CÉNTIMOS metro cúbico en adelante.

ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, ó sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

Feria-Muestrario de Valencia

A los representantes y comisionistas.

El Comité Ejecutivo de la próxima Feria, ruega á todos los representantes y comisionistas residentes en Valencia, que acudan á una reunión que tendrá lugar en la oficina del Comité (Unión Gremial, Embajador Vich, 7), el martes próximo, día 17, á las seis de la tarde.

Se recomienda la asistencia por haberse de tratar un asunto que interesa especialmente á los convocados.

Vida municipal

Sobre un arbitrio.

Una comisión de comerciantes ha visitado al Alcalde solicitando que no se cobre el arbitrio sobre inspección, vigilancia y servicio de incendios, ó por lo menos que se haga sin recargos.

El Alcalde les ha manifestado que se trata de recibos atrasados, pues en el actual presupuesto aparece suprimido dicho arbitrio y apelando á la ciudadanía de los contribuyentes y á la necesidad de que se liquide el papel atrasado de cobro para que quede bien organizada la oficina recaudadora, les ha instado á que se decidan á pagar, pero sin apremio ni recargo de ninguna clase.

La comisión se ha mostrado propicia á aceptar la invitación del Alcalde, el cual á su vez, ha dado órdenes para que no se exija recargo alguno á los contribuyentes.

Pagos.

La relación de los pagos efectuados por la Alcaldía durante la semana actual, ha sido la siguiente:

Jornales, 36.986,70 pesetas; ídem del Peso público, 2.751; nóminas, 97.444,51; carbón calefacción Ayuntamiento, 316,40; ídem administración Mercados, 117,25; gastos Corpora, 1919, 1000; mobiliario escuela Patria, 1.700; premio cobranza arbitrio solares, pesetas 320; premio concurso literario, 300; gratificación servicio Mercados, 500; material dibujo grupo Serrano Morales, 200; gastos Matadero Grao, 56,80; Feria Julio 1921, 50; gastos menores Casa Consistoriales, 250; expropiación terreno, 260,50; vigilante alumbrado isla Palmer, 137,50; impresos, 4.891,35; religiosas San Gregorio, 750; pre-

mió multas guardia municipal, 1.316; reparación mobiliario, 92,50.

Recaudación.

Recaudado ayer por arbitrios:

Carnes: Matadero general, 7.646,07 pesetas. Ídem del Grao, 715,14. Ídem del Cabañal, 161,47. Estaciones sanitarias, 1.160,70. Examen de substancias, 590,17. Circulación rodada, 1.015. Extraordinarios, 408,26. Bebidas, 3.203,70. Total, 15.207,76.

D. Arturo Desfilis Pascual

En las primeras horas de la mañana de ayer dejó de existir nuestro amigo estimado don Arturo Desfilis Pascual, reputado comerciante en el ramo de papelería y que formaba parte de la razón social «Desfilis Hermanos, S. en C.»

La mayoría de las relaciones que el finado contaba en esta plaza seguramente se enteraron de la enfermedad del señor Desfilis casi al mismo tiempo que del fallecimiento: tan rápida y aguda ha sido la dolencia que en contados días ha privado de la vida á un hombre todo actividad é inteligencia, en plena juventud.

Don Arturo Desfilis, cuyo nombre gozaba de respetabilidad y estimación en el comercio, justamente merecida, debía la posición que ocupaba á su esfuerzo, al trabajo perseverante y á sus dotes de caballerosidad, rectitud y don de gentes, como suele decirse para expresar que una persona conquista el crédito, el afecto sincero de cuantos la tratan. Juzguese, pues, si ayer al divulgar-se la triste nueva causaría sentimiento entre los numerosos amigos de los Desfilis; permitásenos la familiaridad en la denominación, en gracia á los méritos que enaltecen el apellido: el arte, la ciencia, el comercio, el saber, el estudio, en suma.

De todo corazón compartimos la pena que agobia á la familia de don Arturo Desfilis, pues no habremos de esforzarnos para conmemorar que compartimos con toda el alma el duelo de los deudos, singularmente de nuestro entrañable amigo el ilustre doctor Manuel Desfilis, hermano del finado.

Nuestro pésame más sentido á la dolorida y virtuosa viuda doña María de los Dolores Martín Lagaut, hija, madre, hermanas y demás parientes, como asimismo á la razón

social que integraba el infortunado don Arturo.

La conducción del cadáver se verificará hoy, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Don Juan de Austria, 11, hasta la plaza de San Agustín, en donde se despedirá el duelo.

Casa de la Democracia

Esta sociedad celebrará un gran baile familiar, que será amenizado por una brillante banda de música, hoy, de diez á una de la madrugada.

Para la entrada en el salón será indispensable la presentación del pase del corriente mes.—La comisión.

Esta sociedad saca á concurso la confección de lazos que han de servir de premio en los bailes de Carnaval.

Las proposiciones se admitirán hasta el día 23 del actual y dará detalles el conserje de este centro.—La comisión.

MOVIMIENTO OBRERO

Sobre una detención

Con el sello de la sociedad de Socorros mutuos de obreros doradores hemos recibido la siguiente carta:

«Señor Director de EL PUEBLO.

Muy señor mío: Habíndome enterado por la Prensa local fecha 13 del corriente, que ha sido detenido por cotizar, Manuel Sánchez Palop, de 19 años, soltero, de oficio dorador, domiciliado en la calle de Corsets, número 80, 1.º, me apresuro en nombre de la Sociedad de doradores que presido, á poner en conocimiento del público por medio del periódico de su digna dirección, que dicho individuo ni ha pertenecido ni pertenece á nuestra sociedad ni es conocido como de tal oficio en nuestra ciudad.

Esperando de su amabilidad de publicidad á esta noticia para salvaguardar el honor de los obreros doradores en general y en particular de los de la Sociedad de doradores le doy las más expresas gracias y quedo de usted atento y afectísimo seguro servidor que estrecha su mano, Francisco Motes.

La Constructora Valenciana.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, á las diez de la mañana, para discutir los puntos siguientes:

1.º Lectura y aprobación del acta de la anterior.

2.º La junta directiva presentará á la general un asunto relacionado con los albañiles que se hallan en paro por falta de trabajo.

Dada la importancia del punto á tratar, se recomienda la puntual asistencia de todos los asociados.—La directiva.

PICAZON de la piel y sarna

su completa y segura curación, sin baños ni pomadas, con SARNOL Farmacia de la Morera.

NOTICIAS

El director del sanatorio Malvarrosa, doctor Pérez Feliu, nos comunica en atento besalamano, que en el día de Reyes los niños hospitalizados en dicho sanatorio disfrutaron de la alegría que causa el despertar en dicho día y encontrarse en sus camillas los juguetes que como todos los años remiten los generosos y altruistas don Cristóbal Cuenca, Ciruelo de Bellas Artes y otros donantes que ocultan su nombre.

También don José Chofent entregó por conducto del director 25 pesetas que correspondieron en el sorteo de Navidad y que dicho señor destinaba al sanatorio, si la suerte le favorecía.

El director, don Mariano Pérez Feliu, se complace en dar las gracias más sentidas en su nombre y en el de los niños á tan generosos donantes.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Ciment.

La real sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde á las tres tardes ordinaria en su chalet de la playa de Levante.

Hoy será el último día en que podrá ser visitada la Exposición de cuadros y retratos del artista y profesor de la Escuela Superior de Bellas Artes don Ricardo Verde Rabio, que tiene presentados en la Sala de Exposiciones del Museo de San Carlos.

Queso de bola: 4,75 pesetas kilo, en piezas enteras. La Casa del Azúcar.

Para la defensa y propaganda del naturismo se ha fundado en Valencia un nuevo periódico mensual titulado «La madre tierra».

La presentación de dicho periódico es esperada y seguramente ha de tener gran aceptación, tratándose de los innumerables vegetarianos que hay en Valencia.

Lo dirige don Antonio Pérez, á quien pueden dirigirse cuantos tengan necesidad de alguna consulta, haciéndola á la calle Clavé, 22, 1.º (antes Torno San Gregorio).

Descamamos muchas prosperidades al nuevo colega.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Ciment.

La recaudación obtenida hasta el día de hoy en el pequeño poblado de Castellar á beneficio de los soldados del mismo que están en África asciende á 900 pesetas que serán distribuidas por igual entre los 33 soldados de este pueblo que luchan en aquellas tierras.

LA ISLA DE CUBA

ALMACENES CAMPOY

Grandes rebajas de precios como fin de temporada en todas las secciones.

Primera casa en Edredones y pañuelos de Manila

San Vicente, 1 y 3 y plaza de la Reina, 5-6-7 y 8

DIABETICOS Y OBESOS.—Pedid pan, pastas, postres «Natura». De venta en comestibles y San Vicente, 220.

Los medicamentos operativos son el ideal en terapéutica á condición de que su pureza y estabilidad queden garantizados como sucede con la HEMOGLOBINA DR. GRAU, gracias á su preparación y original método de envase.

Queso de bola: 4,75 pesetas kilo, en piezas enteras. La Casa del Azúcar.

DOLOR DE ESTOMAGO.—Alenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz.

Avisos de Corporaciones

AVISO.—La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, saca á concurso la adjudicación de las operaciones de descarga de barcos que conduzcan carbón para la misma al puerto de Valencia.

Los que deseen tomar parte en dicho concurso pueden dirigirse al señor agente comercial en esta ciudad para que, les informe de las condiciones y demás requisitos necesarios.

La fecha en que se celebrará la apertura de los pliegos recibidos, será la del día 21 de Enero de 1922 en las oficinas de la División Comercial de la Compañía del Norte en Madrid (paseo del Rey edificio B).

Sucesos

ROBO. La camarera Rosario Pérez González, que presta servicio en el bar Plata, del Grao, ha denunciado á la policía que en dicho establecimiento le han robado una gabardina valorada en 175 pesetas.

Los autores del robo no han sido detenidos.

DETENCIONES.

Han sido detenidos por la policía, los palanqueros Dámaso Santa María y Severino Carbonell Tomás; el descuidado Pedro García García y el espaldista Dámaso Rénese Gallego (n) Navalcarnero, licenciado de los penales de Ocaña, Chinchilla, Granada y Burgos.

ESTAPA.

Un individuo llamado Pascual Sabater pidió hace días á José Blasco, habitante en el Pasaje de Monistol, número 5, bajo, varias muestras de crema para el calzado, valoradas en 155 pesetas, vendiéndolas y no entregando su importe al dueño.

Ha sido denunciado al juzgado.

ASFIXIADO.

En el molino de Pílares, Camino de la Soledad, número 27, ha muerto por asfixia, un hombre pobremente vestido, y que pertenecía en el referido molino.

Se llama la víctima, Emilio Fayos, y representa unos 45 años.

AGRESION.

En la Casa de Socorro del Puerto fué curado anoche Antonio Arrate Mandolones, el que había sido agredido por Jesús San José Lardazabal, ambos tripulantes del vapor «Cristina Rueda», anclado en nuestro puerto.

La herida que presentaba la tenía situada en la región fronto parietal, lado izquierdo, calcificada de leve.

El agresor fué detenido, quedando á disposición del juzgado de Marina.

BA-TA-CLAN

Antes Teatro Martí

El Music-Hall de moda en Valencia

Exitazo de la gran compañía internacional de variedades.

35 elegantes y hermosas canzoncistas y bailarinas, 35

20 distinguidas tanguistas, 20

Exitazo grande de

Estrellita, Salerito, Zufoli, Planas, Ferrer, Isabel Aragón, hermanas Bro y otras.

Exitazo enorme de los cuatro ases de las variedades

Todos los días 3'30 tarde y 9'30 noche, grandes sesiones.

Troupe Ossorios Jercolis

De 7'30 tarde á 8'30 noche, selecto APERTIF.—De una á tres madrugada, gran SOUPER TANGO.—Gran carta restaurant de tres tarde á once noche, tres platos á elegir de la carta, CINCO pesetas.

Sábado 21, inauguración de los famosos

Balles de Máscaras, de Martí



El mejor jabón

de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos.

Pídase en todas partes

LÍRICO

Hoy domingo, á las 4'30 tarde sesión numerada:

1.º Actualidades Gaumont

2.º Una campaña de prensa

Por el gran actor americano ANTONIO MORENO. 3.º Ultima proyección de la gran creación de MARIA JACOBINI

Amor que mata

4.º Estreno selecto americano

La maravillosa lámpara

Comedia en cuatro partes, por la encantadora VIOLA DANA.

5.º La cómica estupendísima

Recomendados del diablo

NOCHE: «Actualidades».—«La reina del aire», por Gladys Walton.—«La maravillosa lámpara», por Viola Dana.—«Recomendados del Diablo».

Mañana lunes, estreno del gran cine drama

La diosa que amó á los hombres

Un hermoso asunto, cuyo lema es:

«Siempre es la mujer la que se sacrifica, la que paga la cuenta con la sangre de su corazón...»

Semana próxima:

La estatua de carne

Suprema creación de ITALIA MANZINI

Muy pronto, sombrará

MATIAS SANDORFF

Superserie de emoción é interés intensísimo.—Adaptación de la obra de JULIO VERNE.

Salón Novedades

Programa para hoy

En todas las sesiones.—Dos obras de

Grandioso éxito

De pare á pare

Les los glóries

SALÓN DE MODA

Perfumado con productos GUIDOR

Hoy, sesión continua de 3'30 tarde

Selecto programa

MARRUECOS

Semanario con interesantes detalles de las últimas

operaciones en AFRICA.

El cofre de la esperanza

Extraordinaria película en cuatro partes, selección del famoso PROGRAMA AJURIA, interpretada por la notable artista DOROTY GISH.

Cosas de chicos

Chistoso asunto cómico

NOCHE, MONUMENTAL PROGRAMA.

Mañana lunes, programa de largo metraje:

Pilotos en tierra firme

Preciosa comedia en cuatro partes, Programa Paramount.

PETICION DEL PÚBLICO, la extraordinaria

película, en seis partes

LEY NATURAL

Creación de la famosa CLARA KIMBAY

MARTES, TODO EL PROGRAMA NUEVO.

A POLO

Hoy domingo 15 Enero.—A las 3'30 tarde:

FLOR SILVESTRE Y LA CZARINA

A las 6, moda selecta.—Estupendo programa musical

los calabreses

(DOS ACTOS)

LA INFANTA DE LOS BUCLES DE ORO

A las 9'15 noche:

La canción del olvido

CANCION DE LUNA

Reprise de

Éxito insuperable

Gigantes y cabezudos

Mañana lunes, función popular, cuatro actos.—

BENEFICIO DEL PÚBLICO.

Cine Sorolla

Programa para hoy

Monumental estreno de la hermosa película

Por el triunfo del honor

4 partes

Drama cinematográfico, interpretado por la genial actriz

Leda Gis

Terminará la sesión con la película cómica

Mujer valerosa

2 partes

Mañana, extraordinario estreno, de la finísima

comedia, en cuatro partes

Margot, la loquilla

Trinquete Burjasot

Gran partido de pelota, á las 3,30 tarde:

Loco y Tito de Godella, contra Chato de

Marchalenes, Rullet y Conill.

Entrada 25 céntimos.

THE LAXO

Es la salvación de las familias

PARA JEREZ, CHAMPÁN Y RIOJA

MARTINEZ YMBERT

Pascual y Genis, 13

Circo España

— INSTALADO EN LA FERIA —

Ultima semana

Éxito colosal de toda la compañía.

Estupendo éxito del

Trío hermanos Cámaras

y de

Los siete Andreus

extraordinarios saltadores

Éxito sin precedentes de

Adriana y Charlottin

Todos los días grandes funciones tarde y noche.

Espectáculos

TEATRO DE LA PRINCESA.

Compañía Nieves Lasa.—A las 3'30: La fuerza del mal.—A las 6: El amo.—A las 9'45: Cristóbal y Francfort.

TEATRO APOLO.

A las 3'30: Flor Silvestre y La czarina.—A las 6: Los calabreses y La infanta de los bucles de oro.—A las 9'15: La canción del olvido, Canción de luna y Gigantes y cabezudos.

TEATRO RUZAFÁ.

A las 3'15: Sanatorio del amor y La canción del olvido.—A las 5'45: Las hazañas de Juanito el de Molares, La canción del olvido y Desde Valencia al sél.—A las 10: Desde Valencia al sél, La canción del olvido y Sanatorio del amor.

TEATRO ESLAVA.

A las 3'30: Frente á la vida.—A las 6 y 9'45: Yo quiero un marido infiel.

# Por telégrafo y teléfono Hacia la disolución de las Juntas de Defensa

## Cierva y Cambó en palacio

A las once menos cinco minutos de la mañana se presentó el señor Cierva en palacio. Rodéronle inmediatamente los periodistas, diciéndole: —Hay gran expectación y toda se halla concentrada en usted. —Hay unánime deseo de conocer cómo usted piensa. —Facilitará usted nota a la Prensa del resultado de la consulta? El señor Cierva: —Yo, no. —El periodista: —Pues todos sus amigos la han facilitado. El señor Cierva: —Pues soy amigo de todos y no la facilito. El ministro dimisionario salió de palacio a las doce menos diez y volvió a ser interrogado por los periodistas. El señor Cierva dijo: —Don Alfonso se sirvió darme cuenta de la tramitación de la crisis, y yo, a mi vez, puse en su conocimiento todo cuanto hay pendiente en el ministerio. —Yo no facilito a ustedes nota, porque siendo ministro dimisionario, no me corresponde hablar. —Un periodista: —Efectivamente, es usted ministro dimisionario, pero también es usted jefe de grupo, y en tal concepto debe usted hablar. El señor Cierva: —Yo no soy jefe de nadie. —Otro periodista: —Ha leído usted los juicios de los señores liberales consultados? El señor Cierva: —De esas cosas más vale que no hablemos.

A las 12,25 se presentó el señor Cambó en el despacho regio. Saló poco después, y a preguntas de los periodistas, contestó lo siguiente: —Nada puedo decirles; soy ministro dimisionario de un Gobierno dimisionario, y al presidente del mismo es a quien corresponde hablar.

El periodista: —Pero usted es jefe de una agrupación política y como tal algo habrá dicho a don Alfonso. El señor Cambó: —Efectivamente; he hablado a don Alfonso, pero le he dicho exactamente lo que acabo de manifestar a ustedes.

Cuando se constituya el nuevo Gobierno y recobre mi personalidad, ya hablaremos.

## Las Juntas de Defensa.— Los artilleros y los ingenieros.

El Cuerpo de artillería ha convenido en la necesidad de dar a la opinión un documento expresando las causas que han determinado el acuerdo de declarar disuelta la Junta de Defensa. El documento ha sido ya suscrito por los jefes y oficiales de Madrid y Segovia. Créese que lo suscribirán los de las demás guarniciones de España. Dícese que los ingenieros se hallan identificados con los artilleros, habiendo suscrito un documento análogo los cantones de Guadalajara.

## Se suspenden las consultas

A la una de la tarde el marqués de Benávoles rogó a los periodistas que hacían información en palacio, que se pasasen por la mayordomía. En representación de los mencionados periodistas, acudieron dos al llamamiento, a los cuales dijo el marqués: —Por disposición de don Alfonso se suspenden las consultas hasta el lunes. Este día serán consultados los señores Alcañal Zamora, Bugallal y Cassel. Preguntaron los periodistas si iría esta tarde a palacio el señor Maura, y contestó el marqués: —Creo que no.

## Explicaciones

El ministro de la Gobernación ha manifestado que no era cierto que la manifestación de mañana fuese suspendida por orden del director general de Seguridad, revocando la autorización concedida por el gobernador civil. El acuerdo denegatorio partió del Consejo de ministros, por creerlo así conveniente.

## En el Congreso

Ha habido durante toda la tarde gran animación. El presidente, señor Sánchez Guerra, no acudió a su despacho oficial. Se comentaba la suspensión de las consultas, acordada por don Alfonso, creyéndose que estaba relacionada con la tramitación de la crisis, que entra en una nueva fase, por la nueva orientación que parece han adoptado las Juntas de Defensa.

## En los círculos

En los círculos políticos y militares sigue comentándose con apasionamiento todo lo relacionado con la crisis.

## Explicando una noticia

Se ha explicado en los centros militares el alcance de una noticia publicada por la Prensa referente a que en el orden del día de plaza se citaba hoy en capitanía a todos los jefes con mando. Se nos ha manifestado que la orden obedece a recibir órdenes respecto a servicios interiores, y que esta clase de reuniones se celebran con frecuencia.

## Se habla otra vez de Maura

Muchos comentaristas esperaban como la solución más lógica la continuación de Maura, pero se creía que éste no aceptaría si no seguía Cierva al frente del ministerio

## Reunión

A última hora de la tarde se hallaban reunidos en el domicilio del señor Maura los señores Cambó y Cierva.

## Impresiones y comentarios

Por la tarde acudieron separadamente al domicilio del señor Maura los señores Cierva y Cambó. Ninguno de los dos dió nuevas noticias a los periodistas. Confirmaron que el lunes continuarán las consultas. Después de la salida de los señores Cierva y Cambó, se personó en el domicilio del señor Maura el ministro de Gracia y Justicia señor Francos Rodríguez. Manifestó que nada nuevo ocurría, y a preguntas de los periodistas dijo que la salida y el regreso al domicilio de Maura que había efectuado el señor Cambó, se relacionaba únicamente con un detalle de su ministerio.

## Precauciones

Desde primeras horas de la mañana se adoptaron grandes precauciones en la plaza de Colón y alrededores de la Presidencia, en evitación de que se llevara a efecto la manifestación en favor de la soberanía del poder civil. Los organizadores, respetuosos con el orden prohibitivo del Gobierno, no han intentado la manifestación, resultando innecesarias las precauciones.

## Accidente de aviación

Un capitan muerto y un soldado agonizante. Esta tarde, a las cuatro, salió del aeródromo de Cuatro Vientos, un aparato, que se ha remontado inmediatamente a unos 80 metros de altura.

Al llegar a esta elevación, se ha notado desde el suelo que el aparato sufría alguna avería, siendo su caída inminente. El piloto intentó aterrizar, pero el aeroplano cayó de repente y se estrelló contra el suelo.

El desgraciado aviador ha quedado muerto en el acto. Se trata del capitán de ingenieros señor Pérez Moreno.

También ha quedado gravísimo el mecánico observador José Jordá.

Los compañeros han conducido rápidamente a las víctimas al Hospital Militar.

El hecho ha producido dolorosa impresión en Madrid.

El incidente ocurrió al intentar el piloto realizar un ejercicio de barrera, no obediendo el motor, cayendo el aparato de picos. El mecánico ha entrado en el período agónico.

## La Junta de infantería

Se ha indagado la actitud en que está colocada la Junta de infantería. Esta persiste en mantener la misma de días pasados a la expectativa.

Espera la solución que se dé a la crisis. Pendiente la disolución voluntaria de la Junta de Estado Mayor, se crea en la posibilidad de que la imitara aquélla en su actitud.

Sin embargo, esta posibilidad no se ha confirmado. Dicha Junta guarda impenetrable reserva. Sólo dicen que su deseo es que no sean interpretadas sus manifestaciones en sentido tendencioso.

Únicamente desmiente el que su actitud obedezca a propósitos políticos contra el Gabinete dimisionario.

Desconfían de que la actitud adoptada por la representación de alguna otra, sea acatada por su arma respectiva.

«No creemos—añaden—que cuenten con la opinión general.» No parece decidido que la Junta de infantería varíe su actitud.

En todo caso, sus determinaciones no serán adoptadas nunca por iniciativa propia, sino después de recibir la orientación de las Juntas nacionales y el mandato del arma.

## Siguen las visitas

El señor Maura permaneció en su domicilio hasta hora de acudir al entierro del hijo de los condes de Torre Arias. Recibió la visita del ministro dimisionario del Trabajo.

También acudió a saludarle el ministro de Hacienda, después de su consulta en palacio.

Fracasó en su deseo, pues el señor Maura había marchado a la Academia Española, para dedicarse, como hace todos los sábados, al despacho de los asuntos de dicha corporación.

## Decrece el interés

La animación en los círculos políticos decayó hoy bastante, a consecuencia del aplazamiento dado a la tramitación de la crisis. Sobre esta tregua se hicieron bastantes comentarios.

Cada cual lo interpretaba en sentido favorable a su interés particular. La mayoría cree que don Alfonso hará todavía una tentativa para que Maura continúe al frente del poder.

## Lo que opina Besteiro

El diputado señor Besteiro, decía hoy, comentando la crisis:

«Entiendo que ahora más que nunca conviene ir franca y decididamente a un cambio de política. Quienes sucedan a este Gobierno deben resolver los problemas planteados, definitiva y categóricamente y en forma armónica con el ejército.»

## La tramitación de la crisis

Se dice que el aplazamiento de la solución de la crisis obedece al deseo de esperar que se resuelva la obra de disolución de las Juntas, que viene operándose desde la crisis. Los trabajos que se realizan tienden a conseguir que los organismos armados se disuelvan espontáneamente. Con ello impedirían la publicación del célebre decreto, origen de la crisis, y que viniera una actuación violenta de don Alfonso contra dichas Juntas y el Gobierno. Como así no habría agresión por parte de nadie, todos vivirían en paz.

A esto obedece la calma con que está tramitándose la crisis. Se cree que el martes, teniendo el camino libre de obstáculos, habrá nuevo Gobierno. La noche del mismo día jurará sus cargos. Antes se habrá ofrecido de nuevo el poder al señor Maura.

Este rechazará el encargo. Entonces se otorgarán poderes al señor Sánchez Guerra. Este aceptará el encargo, aun cuando sabe que su gobierno será de días.

## Romanones al campo

Esta mañana regresó Romanones, para asistir al entierro del hijo de los condes de Torre Arias. Por la tarde regresó a su finca de Miralcampo. El lunes estará en Madrid.

## Para que acepte

Se ha comentado la visita que ha hecho esta tarde al señor Silló una persona muy afectada a don Alfonso. Se atribuye a que el ministro de Instrucción influya cerca de Maura para, llegado el momento de resolver la crisis, acepte el encargo de formar Gobierno.

## SIGUE LA PROTESTA

El artículo de fondo de «La Correspondencia Militar» protesta de la peligrosa maniobra que realizan algunos periódicos, encaminada a favorecer la solución de la crisis en un determinado sentido, como lo demuestra el fracasado intento de manifestación y la entrega a la publicidad de algunos documentos referentes a la actitud de los militares.

En toda esta maniobra se ve el ánimo de inclinar las decisiones de don Alfonso a favor de una determinada solución de la crisis. Muy claramente se comprende también que todo ello está realizado por los amigos de Maura y Cierva.

También lo prueban las palabras algo temerarias que pronunció Cambó ante don Alfonso cuando fué consultado. Dice «La Correspondencia Militar» que la Junta de infantería no modificará su organización interna suceda lo que suceda. Confía igualmente en la fé y el patriotismo de don Alfonso que sabrá una vez más salvar a España.

## Sobre la crisis

El fondo del periódico, órgano de los conservadores «La Epoca», tratando sobre la solución de la crisis dice que hubiera sido un bien para España el que se hubiera solucionado el conflicto. Añade que se hace un daño incalculable al país procurando la división del ejército. Dice que sería natural lo procurarían los revolucionarios de profesión y no los que se crearon siempre al apoyo y sostén del régimen.

## De Barcelona

La Unión de Sindicatos libres ha publicado un Manifiesto del que entresacamos lo siguiente: «A los Sindicatos libres les caracteriza el espíritu de lucha y se constituyeron para vindicar al pueblo. Son partidarios de la huelga y el boicot, condenando los sabotajes y las huelgas generales. Defienden la teoría de la evolución contra la revolución. Son indiferentes a toda fracción política. Reconocen el derecho a la propiedad lícita. Por su cuenta crearán escuelas y organizarán cursillos. Termina condenando al Sindicato único, por la deshonesta actuación de sus directores. El martes próximo se verá la causa contra José Bertrán Lázaro, de 70 años, quien está acusado por el fiscal de asesinato frustrado, con la agravante de alousia, en la persona de su patrono, dueño de una fábrica de cal. El acusado dice cometió el hecho ofuscado por haber sido despedido de la fábrica después de prestar servicio 30 años. El súbdito griego detenido por esta al Banco de Barcelona, después de declarar ante el juez, ha sido conducido a la cárcel.

## De Zaragoza

Continúa sin resolver la huelga de obreros curtidores. Los patronos se niegan a conceder el aumento que solicitan los huelguistas y las gestiones que se realizan resultan infructuosas. Circula el rumor de que vuelven al Ayuntamiento los concejales suspensos, pero los informes oficiales dicen que, aun cuando las diligencias que se mandaron instruir han sido terminadas por el juzgado, en la Audiencia necesitan para desarrollar la tramitación, hasta fin de Marzo. Entonces ya sólo volverán los que les resta un bienio. Tal vez con un cambio de política pudiera acelerarse la tramitación y volver todos.

De elecciones municipales puede decirse solamente que sigue incubándose una gran lucha y que la candidatura única administrativa no podrá formarse. Ha vuelto el frío. El termómetro marca cero grados. Los ferroviarios El Sindicato ferroviario ha acordado enviar su adhesión a los huelguistas de Salamanca, excitando a los demás compañeros de provincias para que se les unan.

## Las relaciones franco-españolas.

Una nota de París, de carácter oficioso, desmiente la información de algunos periódicos, según la cual las negociaciones económicas franco-españolas han entrado en una fase crítica y será probable el pronto regreso de M. Serruys a París. Estos informes, según la citada nota, no corresponden a la realidad, pues las negociaciones entre Francia y España continúan normalmente. M. Serruys no ha ido a España más que para exponer al Gobierno español las líneas de un acuerdo esbozado por el Gobierno francés, debiendo ser las negociaciones técnicas dirigidas por especialistas, que serán ulteriormente designados. El regreso de M. Serruys, cuya fecha no está aún fijada, no puede, pues, ser interpretado como una interrupción de las negociaciones.

## Homenaje a Moya

En el salón de actos de la Asociación de la Prensa se celebró un homenaje a don Miguel Moya. Presidió el acto el señor Francos Rodríguez, quien pronunció breves frases ensalzando la memoria de Moya. A propósito de la idea de alzar un monumento al homenajeado, el ilustre artista Mariano Benlliure se ofreció para modelarlo. El señor Rufino Blanco agradeció el ofrecimiento de Benlliure. Terminó el acto dentro de la mayor animación.

## Las relaciones comerciales

«La Epoca» publica también un suelto haciendo comentarios sobre la nota del ministerio de Estado, referente al regreso a Francia del delegado comercial señor Sarrius, después de no haber podido llegar a una avenencia con el señor Honorata. Asegura el citado periódico que seguramente se llegará al tan deseado acuerdo.

## Accidente ferroviario

Málaga.—Cerca de la estación de Ronda chocaron un mercancías con el expreso de Bobadilla. Resultó gravemente herido el maquinista del mercancías José Mulero.

## Estafa

Tánger.—Ha sido sumariado el capitán Rudín, de la Compañía de ferrocarriles de la zona francesa, acusado de una estafa de 200.000 francos. Este caso no es el primero de dicha naturaleza que se registra.

## La huelga de dependientes

Alicante.—La huelga de dependientes de farmacia tiende a solucionarse. Anoche se aprobó una fórmula entre los farmacéuticos y los practicantes.

## Cierre de tiendas

Avila.—En Arévalo el comercio cerró sus tiendas para protestar del desbarajuste en los transportes.

## En busca de su hijo

Almansa.—El gobernador civil de Albacete ha marchado a Melilla para averiguar la suerte que haya podido correr un hijo suyo, oficial, que se encontraba en Annual cuando ocurrió la catástrofe.

## Dimisiones

Toledo.—Ha dimitido el gobernador civil por solidaridad con el Gobierno. También ha dimitido el alcalde.

## Cemunistas y socialistas

Bilbao.—Han sido detenidos seis comunistas por la agresión del ferrocarril de Triano, que los socialistas consideran como una verganza de los comunistas.

## De Marruecos

Melilla.—Entre los moros afectos a España se convino en que algunos pasaran al campo enemigo para ayudar la evasión de los soldados prisioneros que pudieran quedar en las cabilas. Se han presentado dos moros amigos que traían dos perentores de cañón procedentes de Bulhermana. Rechazaron la gratificación que se les daba. Por confidencias se sabe que Abd el Krim ha celebrado una reunión con los jefes más prestigiosos de la harka no sometida. Tataron del propósito de algunos jefes que parecen inclinados a someterse. No se conoce el acuerdo. Únicamente se sabe que algunos asistentes a la reunión han enviado emisarios para tratar con el coronel Riquelme acerca del perdón. Se ha efectuado la presentación completa de la fracción de Abbada, perteneciente a la cabila de Benulidex. Entregaron cuatrocientos de cañón: uno Schneider y tres Krupp. También entregaron varios carros y armamentos de artillería y gran cantidad de municiones de cañón. Estos cabileños se han sometido sin condiciones, aceptando los castigos que se les imponga por los desmanes cometidos en Julio. Dice que la cosa va bien. El subsecretario de Guerra, general Aznar ha manifestado que las cosas marchan muy bien y que no se decidía a facilitar copia de los documentos de las Juntas no publicados hasta consultar con los firmantes de los mismos y recabar su autorización, lo que se proponía hacer cuanto antes. Ya van disolviéndose. Los periódicos dan a entender que las Juntas parecen dispuestas a disolverse espontáneamente. El Estado Mayor, cuyo documento ha sido publicado, se reunió esta mañana. La Junta de la intendencia ha acordado por unanimidad disolverse acatando las disposiciones del Gobierno. También se ha reunido la Junta de caballería, existiendo la unificación de que se disolverá acatando igualmente cuanto disponga el Gobierno. Las nuevas posiciones. Melilla.—En el orden general de plaza se días venga el general Berenguer a visitar las nuevas posiciones.

## El rescate de los cativos

Melilla.—El delegado de la Cruz Roja se Anoché marchó a Alhucemas el vapor titonando el rescate de los cautivos. Los prisioneros serán rescatados estos días. Anoché marchó a Alhucemas el vapor «Juan de Juanes», llevando todo lo necesario.

## Las escuadrillas de aviación.

Melilla.—Las escuadrillas de aviación salieron con el propósito de bombardear las concentraciones enemigas. En las proximidades del desfiladero de Runkrina vieron que los campamentos habían sido levantados, internándose los moros. Allí fueron los aparatos y los batieron. Pequeñas columnas han recorrido en distintas direcciones la zona últimamente ocupada sin ser hostilizadas. La columna de Berenguer hizo una razzia sobre los poblados cercanos a Albegui. Las fuerzas de la columna de Cabanellas han recuperado un cañón de montaña y muchas municiones que tenían los moros en las proximidades de Burachaigo, ocupada por nuestras tropas.

## El general Berenguer enfermo.

El ministro de la Guerra no ha celebrado esta mañana la acostumbrada conferencia con el general Berenguer, por hallarse éste en cama con fiebre alta.

## A Marruecos

Han marchado a Africa 100 practicantes militares de hospitales, aprobados en las últimas oposiciones.

## Los prisioneros

Málaga.—Viajeros llegados de Alhucemas aseguran que nuestros prisioneros se hallan en la playa de Axdir. Allí se les obliga a trabajar en el emplazamiento de cañones para atacar a los españoles. Otros soldados son empleados en igual forma en el monte que domina nuestras posiciones. El señor Almeida ha regresado a la plaza sin haber podido conseguir el rescate de los prisioneros. Las dificultades estriban en que Abd-el-Krim no tiene autoridad sobre los jefecillos de las cabilas. Se había celebrado una reunión, conviniendo en el precio del rescate, volviendo después sobre su acuerdo. En el harka se han registrado más de mil bajas. Como es natural, las victorias de nuestras armas producen inmenso júbilo en los prisioneros. La rapacidad de los moros no tiene límite para cuantos objetos enviamos a los prisioneros. Últimamente se han adueñado de las tiendas de campaña que les enviamos. Ante la impetuosidad del avance, los rebeldes se han trasladado a Axdir.

## Noticias de Larache

Larache.—Esta mañana salió del campamento una columna al mando del comandante Muñoz para terminar la construcción de un depósito de aprovisionamiento en Hamman y establecer una posición de artillería delante de aquélla. Componían la columna un tabor de regulares, el batallón de las Navas, con ametralladoras, ganado para trasladar la batería desde Yebel a Hamman, una compañía de ingenieros con estaciones ópticas, un convoy de aprovisionamientos para 600 hombres durante un mes, otro convoy de aprovisionamiento para doce días para el batallón de la Constitución en la posición de Hayaor, cinco artolas de Sanidad y dos compañías de zapadores de Larache. Esta columna cumplió su objetivo sin ser hostilizada por el enemigo, quedando establecida la posición de artillería. Las tropas regresaron al campamento de Bu-Isert. Por la tarde, el general La Barrera, con sus ayudantes, Estado Mayor y teniente coronel Lafuente, inspeccionaron la construcción del puente de Arbá, cuyas obras están muy adelantadas. Este puente facilitará las comunicaciones de esta región. El indígena herido en las operaciones últimas se ha agravado. Tres aparatos de la comandancia de Larache han bombardeado Yebel-Bu-Haren, regresando dos a Larache y el otro a Bu-Isert, con averías. El capitán Alvarez Moreno ha repartido el aguinaldo en la tercera y cuarta compañías de Telégrafos, regalo hecho por el regimiento de Telégrafos en Madrid. Para los oficiales han enviado champagne y habanos, y para las clases y tropa, turron, dulces y botellas de manzanilla, participando también los destacados. Larache.—Salió una columna con la misión de preparar el aprovisionamiento de la posición de Amer. La formaban el tabor de regulares, batallón de las Navas, una compañía de intendencia con el convoy de aprovisionamiento y unos 300 hombres de distintas armas. El objetivo propuesto lo consiguió la columna sin ninguna novedad. El general La Barrera presenció con su Estado Mayor los trabajos de fortificación de la posición del Arba. De Tetuán. Se ha confirmado que los contingentes que opusieron resistencia en el último avance, pertenecen a la cabila de Agnar. Ninguno pertenecía a la de Beni Aros. Entre los cadáveres de enemigos recogidos, figuran los cuatro moros notables. La herida de Millán Astray. Se ha confirmado que la herida que recibió el teniente coronel Millán Astray, fué en la región glútea, interesando únicamente los tejidos blandos. El señor Millán Astray se negó a retirarse a la ambulancia sanitaria, continuando a caballo al frente de sus fuerzas. Justicia moruna. Abd-el-Kader ha hecho fusilar a los moros que abrieron la zanja en la que cayó el auto blindado cerca de Casabona. También ha mandado ahorcar a uno de los moros que hacía disparos con un cañón contra la plaza.

## LAS NUEVAS OPERACIONES DE AVANCE

Tetuán.—El alto comisario ha regresado a la plaza y ha recibido muchas visitas y felicitaciones por el éxito de las operaciones últimamente realizadas en las cuales puede darse por terminada la campaña para la pacificación de este territorio. Los rebeldes están muy desalentados por el gran castigo sufrido, y los desesos de su misión son casi generales en la región de Beni-Aros. Se cree que las operaciones complementarias comenzarán dentro de algunos días. El general Berenguer ha felicitado al general La Barrera por el éxito alcanzado en las últimas operaciones.

## Parte oficial

Tetuán.—Comunica de Marruecos el alto comisario de España en Marruecos, general Berenguer, que en toda la zona de Melilla y Ceuta no ha ocurrido ninguna novedad digna de mención. En la zona de Tetuán ha comenzado el temporal de aguas que se ha limitado solamente al litoral, pues en Xauen no ha llegado a llover. En Larache la columna de Musbel ocupó la posición de Sahagua, situada entre el zoco el Jemís y la posición de Verde. Esta mañana salió una columna de Dar Drius para establecer una avanzadilla en Casaquehada, no encontrando enemigo.

## La situación internacional

El pacto anglo-francés. París.—He aquí lo convenido entre Francia e Inglaterra: —En el caso de una agresión directa no provocada contra el territorio de Francia por Alemania, la Gran Bretaña se colocará inmediatamente al lado de Francia con todas sus fuerzas navales, militares y aéreas. Segundo. — Las altas partes contratantes afirman de nuevo el interés común que representa para ellas los artículos 42, 43 y 44 del Tratado de Versalles y se concertarán si hubiera amenaza de violación de cualquiera de los artículos citados o se alzase alguna duda en contra de su interpretación. Tercero. — Las altas partes contratantes se comprometen además a concertarse en el caso en que medidas militares, navales o aéreas que fueran incompatibles con el tratado de Versalles fueran adoptadas por Alemania. Cuarto. — El presente tratado no impondrá obligación alguna a uno cualquiera de los dominios del imperio británico, a menos que éste se haya aceptado por el dominio interesado. Quinto. — El presente tratado continuará en vigor durante diez años y será de común acuerdo renovable. A. SERRANO

## LOS CAMBIOS

Cierre de Bolsa Madrid, 14. Cambios París. . . . . 55 25 Cambios Londres. . . . . 28 22 Maraca . . . . . 3 70

## Sección Comercial y Agrícola

Telegrama recibido por E. Jimeno de la casa Kjobenliavns Fructauktioner COPENHAGUE. Subastas del día 13. Vendido hoy vapor «Thorvald» 5.800 medias y 1.00 cajas de Valencia y Castellón. 200 y 240 de 10 a 24,50 koronas. Mayoría de 17 a 21. 300 de 3,50 a 14,50. Mayoría de 10 a 12. 360 de 3,50 a 11. Mayoría de 7 a 9. 504 de 3,50 a 11. Mayoría de 7,50 a 10. Cajas: 420 de 12 a 14,50. 420 large de 23 a 35. 420 extralarge de 30 a 36. 714 de 12 a 15. 1.064 de 12 a 15,50. Vendido 2.000 medias del vapor «Algarve». 200 y 240 de 14 a 21. Mayoría de 16,50 a 18. 300 de 7 a 14. Mayoría de 10,50 a 11. 360 de 5,50 a 9. Mayoría de 6,50 a 7,50. 504 de 5,50 a 9,50. Mayoría de 8 a 9. Retirados restos del vapor «Thorvald» 4.100 medias cajas y 300 cajas. Restos del vapor «Algarve» 300 cajas y 1.650 medias cajas. Telegrama recibido por Eduardo Harter de la casa Woodall. NARANJA. 20.600 «Rogerflor Soteros» y saldos. Buena demanda por un chefín más bajo. CEBOLLA. 4s de 37 a 40. 5s de 44 a 45.

## Circulo de Bellas Artes

Cooperativa de materiales de arte. Desde hace tiempo que entre los socios del Circulo de Bellas Artes se agita la idea de crear una Cooperativa de consumo de materiales de arte, y por fin ya a tener realidad este proyecto, y al efecto se nos ruega por la junta directiva del mismo que anunciemos que el próximo martes, a las seis de la tarde, se celebrará una reunión de todos los socios que quieran formar en la cooperativa, en el local del Circulo, que dicho día se procederá a aprobar el proyecto de reglamento redactado por la ponencia designada en la junta general última; y que se procederá a designar la junta directiva de la cooperativa para inmediatamente proceder a dar vida al proyecto que tanto ha de beneficiar los intereses materiales de los socios del Circulo. Se encarece la puntual asistencia de los socios que deseen integrar la cooperativa.

En la Audiencia

Don Vicente Monzóis, que aparte dedicarse a la exportación de frutas, explotaba un círculo de recreos situado en la calle de las Barcas, número 5, encargado a un dependiente suyo de la caja de caudales, y al poco tiempo recibió la denuncia de los empleados que no percibían el sueldo asignado.

El señor Monzóis practicó un arqueo, dándole por resultado el desfase de 4.500 pesetas, y en vista de ello, formuló la oportuna denuncia, quedando sujeto a sumario el cajero D. V. S. P.

En la vista del juicio celebrada ayer ante la sección segunda, mantuvo la acusación el fiscal don Luis Matos, Marqués, y defendió al acusado don Eduardo Pérez López.

Por renunciar al letrado designado para su defensa, suspendióse la vista de otro proceso seguido a Pablo Carbajal Miranda, acusado de un delito de hurto.

El citado individuo nombró defensor a don Timoteo Suay.

Como responsable de un latrocinio, compareció Emilio Fernández Escamilla, siendo exculpado por el letrado señor Benítez.

Se ha suspendido la vista de una apelación de auto de procesamiento, dictado por el juez de Requena en causa seguida contra el alcalde de Camporrobles.

Tenia que informar el abogado don José Luis Pérez Mangano.

En la vista de un pleito sobre declaración de incapacidad actuaron los letrados don Manuel Simó Marín y don Eugenio Miquel Madaleno.

La comisión de Libertad condicional de esta capital ha recibido para su estudio 62 expedientes de San Miguel de los Reyes, dos de la Cárcel Celular y uno de la de Mujeres, pertenecientes a reclusos sentenciados por la jurisdicción ordinaria, más tres del fuero de Guerra, procedentes de las mismas prisiones.

La junta se reunirá en breve.

Ayer regresaron de Requena, cumplida su misión, el magistrado de esta Audiencia don Carlos Usano Alonso y el secretario de Sala don Luis de Cisneros Delgado, que habían sido designados por la Sala de gobierno para instruir con carácter de juez y secretario especial, los sumarios con motivo del asunto del senador don José García Pardo-Berlanga, amenazas y prolongación de funciones de los concejales propietarios e interinos del Ayuntamiento de Utiel.

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

TURNO TERCERO

- Don Francisco Torrén, plaza del Mercado, 73.
Don Javier Barona, Sorní, 1.
Don Luis Sáinz, Bajada San Francisco, 24.
Don Luis Vidal, Pl. y Margall, 54.
Don Eduardo Urdén, San Vicente, 208.
Don Luis Valero, Santa Teresa, 17.
Don Tomás Corell, Róteros, 1.

POBLADOS MARITIMOS

- Don Mariano Igual, Avenida Aliados, 15.
Don Renán Solsona, José Benlliure, 21.

SUPLEMENTO AL TURNO 3.º

- D. Eduardo Bellver Ferrer.—Guerrero, 55.
D. Fernando G. Celaya.—Torre de San Cristóbal, 6.
D. José Ejarque.—Pascual y Genis, 5.
D. Vicente Barrera.—Colón, 42.
D. José Moncho.—San Vicente, 121.
D. Andrés Masía.—Cuarte, 81.
D. Gallego Montoro.—Plaza de la Virgen, núm. 10.

Noticias teatrales

TEATRO PRINCIPAL

Beneficio de los precoces concertistas de piano Dorita Sopena y Carlitos Corma

En honor de estos dos notabilísimos pianistas de seis y tres años, y a su beneficio, ha organizado la empresa un magnífico concierto para el próximo martes, a las seis de la tarde.

Tomarán parte, por admiración y simpatía al celebre Carlitos y su digna compañera Dorita, la aventajada discípula del maestro García Sola, señorita Angeles Plasencia, notable soprano de envidiable porvenir y el famoso «Trío Valencia», que ejecutarán un gran programa, alternando con Carlitos y Dorita.

Esta tarde, a las 3.30, se representará la magnífica comedia de Linares Rivas «Frente a la vida».

A las seis y 9.45 noche se pondrá la nueva obra «Yo quiero un marido infiel», estrenada anoche.

TEATRO ESLAVA

El Centro Instructivo Republicano del distrito de la Audiencia celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada.

Centro de Unión Republicana del distrito de la Misericordia.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada.

Juventud de Unión Republicana (Cerrajerías, 21, principal).—Celebrará gran baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música.

Círculo Republicano El Cantonal.—Celebrará hoy baile familiar de nueve y media a doce y media de la noche, amenizado por una brillante banda de música, siendo indispensable la presentación del recibo del presente mes.

Casa del Pueblo Radical.—Organizado por la Juventud Radical, se celebrará hoy, de diez a una de la madrugada, baile familiar, que será amenizado por notable banda musical y al que quedan invitados los socios y familias.

Juventud de Unión Republicana del Puerto.—Celebrará hoy baile familiar de 9.30 a 12.30 de la noche en su domicilio social, Casa de la Democracia.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

El Centro Catalá convoca a todos sus socios a la junta general ordinaria que dispone el reglamento social, para hoy domingo, a las cuatro de la tarde, con objeto de proceder a la lectura de la Memoria del curso, presentación y entrega de cuentas y a la renovación de la mitad de la directiva.

Fraternidad Republicana de Ruzafa.—Hoy domingo celebrará esta sociedad un gran baile familiar, amenizado por una brillante banda de música.

El Centro Instructivo Republicano del distrito de la Audiencia celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada.

har hoy, de diez a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda. Será condición precisa para la entrada, presentar el recibo del mes corriente.

Fraternidad Republicana del distrito de la Vega.—Celebrará baile familiar hoy, de nueve a una de la madrugada.

Centro de Unión Republicana del distrito de la Misericordia.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada.

Juventud de Unión Republicana (Cerrajerías, 21, principal).—Celebrará gran baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música.

Círculo Republicano El Cantonal.—Celebrará hoy baile familiar de nueve y media a doce y media de la noche, amenizado por una brillante banda de música, siendo indispensable la presentación del recibo del presente mes.

Casa del Pueblo Radical.—Organizado por la Juventud Radical, se celebrará hoy, de diez a una de la madrugada, baile familiar, que será amenizado por notable banda musical y al que quedan invitados los socios y familias.

Juventud de Unión Republicana del Puerto.—Celebrará hoy baile familiar de 9.30 a 12.30 de la noche en su domicilio social, Casa de la Democracia.

El Micalet.—Gran función de prácticas teatrales para hoy, representándose tres bonitas zarzuelas, a las nueve en punto.

La Sociedad de Socorros Mutuos de dependientes de comercio celebrará hoy a las diez de la noche, una velada familiar, amenizada por una banda de música, a la que quedan invitados los socios y familias.

El Ateneo Valenciano XX, en la función de esta noche, pondrá en escena la muy celebrada comedia de gran éxito, «Lluvia de hijos».

Cooperativa Valencina.—Esta sociedad celebrará baile esta noche de diez a una de la madrugada.

Patronato Musical del distrito del Puerto.—Celebrará junta general ordinaria hoy a las tres de la tarde.

Para la viuda de un marinero

Previa la autorización del Gobernador civil hoy domingo recorrerá las calles de la ciudad una comisión de marineros postulantés, que solicitará de la caridad de los valencianos un donativo para la viuda del marino Vicente Vidal, que pereció hace unos días en el naufragio de la barca «Manuela García», de la matrícula de este puerto, ocurrido en las costas de Gandía, y para aliviar la situación de los supervivientes.

Köbenhavns Frugtauktioner

COPENHAGEN (DENMARK)

Servicio directo de los puertos fruteros del Levante de España a Copenhague por vapores nuevos construidos especialmente para el transporte de la naranja, rápidos y provistos de ventilación mecánica. El primero de la serie ó sea el

Kongstrup

Cargará en Valencia el jueves día 19 del corriente

NOTA.--Estos vapores no toman otro cargo que fruta, y con objeto de llevarla en inmejorables condiciones, solamente llenarán tres cuartas partes de su hueco disponible.

Para cabidas y demás detalles, al agente de la casa en Valencia E. Gimeno Carvera, Sorní, 26, teléf. 14-74.

TOS
POR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU
Remedio pronto y seguro. En las boticas.
Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desaparece la TOS al concluir la primera caja.

ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PARELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

AIRE, SOL

No queremos que usted nos compre: Sólo deseamos que usted visite:

El Gran Frigorífico LA BLANCA

Como un paseo á pie ó en tranvía, ya que tomándolo en las Torres de Serranos lo deja á usted á las puertas de nuestra casa, seguros que ha de ser para usted una sorpresa ver la cantidad de clientes que diariamente se surten de nuestros productos POR ECONOMICOS.

Table with 2 columns: Product name and Price per kilo. Items include Cabezas y corvets de cerdo, Pies y rabos, Tocino magro fresco, etc.

Y SI USTED DESEA, VISITARÁ EL INTERIOR, conociendo desde que se sacrifica el cerdo, hasta que el género se presenta al público.

A nuestros compradores grandes regalos y rifas gratuitas de jamones que sólo

El Gran Frigorífico La Blanca, de Tabernes Blanques

lo hace, á pesar de los precios de sus artículos y la calidad de sus géneros.

NOTA.--Se solicitan cortadores y cortadoras prácticos, que serán bien retribuidos.

Tendrás apéito, robustez, salud SI TOMAIS LA

SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

Aviso importante

Gustosos complacemos á la demanda de nuestros clientes

Continuamos del 10 al 21 las BONIFICACIONES EXTRAORDINARIAS para liquidar todos los artículos de la temporada de invierno. Además se pondrá a la venta una gran partida de paraguas á precios excepcionales por cesar en la venta de dicho artículo. Todas las mañanas, de nueve á una, se pondrán á la venta los RETALES de la presente temporada.

Almacenes LA REFORMA

CANUT Y SORIANO, S. EN C., ZARAGOZA, 7

Vías urinarias
Impurezas de la sangre
Debilidad nerviosa
Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Solvré

Vías urinarias: Hienorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gonorrea, etc. de la mujer, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, anexitis, flujo, etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Dr. Solvré. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. Venta, cinco pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Sifilis (avarsiosis), coxemas, sarna (llagas en las piernas), erupciones escrofulosas, eritemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios ó infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Solvré, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. Venta, 5 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), porrea (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigo, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia ó agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las Gárgaras polvorientales del Dr. Solvré. Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente á los agotados en la juventud, por toda clase de excesos, viejos sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad, á 5 pesetas frasco. Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas, S. en C., calle Moncada, 21. Barcelona.—VENTA EN VALENCIA: Droguería La Luna, de E. Gorostegui, plaza Mercado, 72; farmacia de Blas Cuesta, Mercado 71; farmacia Gamir, San Fernando, 34, y principales farmacias de España, Portugal y América.

Acordeones superiores
Los hallamos en el número 8 (rincón), Valencia. En esta misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Se alquilan y venden
sillas, mesas y veladores para cafés; también se venden y reforman esterillas y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, estropajos, básculas, puertas de cristales acrílicas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torre del Hospital, 48.

Virutillas
Fabricación especial, para toda clase de embalajes, juguetes, lozas, cristal, muebles, frutas, huevos y toda clase de objetos frágiles. Se remite muestras á quien las pida. José Genovés Rius. Despacho: Avenida de los Aliados, 326. Teléfono, 3.129.

Maestro elemental ó superior
se necesita para colegio, provincia de Alicante. Sueldo módico. Razón: Caballeros, 5, estereria.

Máquinas de coser
y hacer medias, como, dentro y fuera de la capital; pago buenos precios.—Nave, 14.

Aprendices
de 12 á 14 años, hacen falta. Ganarán jornal en seguida. Razón: Plaza Pellicera, 6, bajo.

Española de Comercio y Navegación

Sicula americana

El rápido y magnífico vapor MONGIBELO

saldrá de este puerto el 17 del corriente, directo para Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga.

Salidas todos los jueves, para el Sur de España

SERVICIO FIJO SEMANAL

Saldrá de este puerto, el jueves día 19 del corriente, el magnífico vapor

RITA

para los puertos de Alicante, Málaga, Melilla, Cunta, Sevilla, Cádiz y Huelva.

Para fletes é informes dirigirse á sus consignatarios: J. y A. LAMAINIERE

Sorní, 33, entresuelo, teléfono 838, Valencia

En el Grao, FERRER PESET, S. A., 12; teléfonos 3.081 y 3.640

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los viernes, desde Valencia á Málaga, Cádiz,uelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Melilla, Gijón, Paasajes, Bilbao y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Cunta y Sevilla

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares

salidas todos los miércoles á las 20, para Ibiza y los jueves, á las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

con salidas todos los miércoles y sábados á las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias

salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra é Italia

servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, 8.

Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.060

¡SEÑORAS!

Si queréis comprar barato y elegante, visitad el «BEBÉ PARISIEN», Moro Zeit, 1, en donde encontraréis todo cuanto podáis desear á precios verdaderamente rebajados, á la mitad de su valor. Es la única casa que hasta la fecha así puede efectuar sus ventas.

Ofrecemos: Gabanes señora, desde 50 pesetas á 24; los de 60 á 34; peletes, desde 9 pesetas en adelante; etc., etc. Gran surtido en ropa blanca y color, confeccionada.

«BEBÉ PARISIEN», Moro Zeit, 7

APOPLEGIA (FERIDURA) — PARALISIS

¿QUIERE V. EVITARLA? ¿QUIERE V. CURARSE? Tome RUÓL

Medicamento moderno, completamente inofensivo, preparado a base de plantas, asociado a otros compuestos de alto valor terapéutico. Ruól es un gran depurativo de la sangre, disminuye la hipertensión, devuelve la elasticidad a las arterias, activa la circulación y combate las enfermedades del sistema nervioso. Bastará tomar un frasco para convencerse de ello.

De venta en VALENCIA: Farmacia Gamir, San Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.